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Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, σας καλωσορίζω στα σχολεία και σας 
εύχομαι μια δημιουργική και επιτυχημένη πορεία. Να έχετε όλοι υγεία και δύναμη, έμπνευση, 
πείσμα και υπομονή, για να κατακτήσετε τους ευγενείς σας στόχους και να απολαύσετε το 
συναρπαστικό ταξίδι της γνώσης και της ζωής. Σ’ αυτό το ταξίδι πρέπει όλοι να κρατήσετε τη 
σκέψη σας υψηλή, ώστε να είστε σε θέση να αντιμετωπίσετε «τους Λαιστρυγόνας και τους 
Κύκλωπας» που τυχόν να συναντήσετε στην πορεία σας. Μην επιτρέψετε να λειτουργήσουν ως 
ανασταλτικοί παράγοντες, αλλά ως ευκαιρίες και δυνατότητες, αποδεικνύοντας κάθε φορά το 
μέτρο της αξίας σας.  

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού οραματίζεται ένα σχολείο 
που θα έχει στο επίκεντρό του τον κάθε μαθητή και την κάθε μαθήτρια. Ένα σχολείο που θα 
παρέχει το υψηλότερο δυνατό επίπεδο σε κομβικές ιδιότητες, ικανότητες και δεξιότητες που 
απαιτούνται στην κοινωνία του 21ου αιώνα, ενώ παράλληλα θα καλλιεργεί θετικές στάσεις και 
συμπεριφορές απέναντι στις κοινωνικές και πανανθρώπινες αξίες. Ένα σχολείο όπου ο καθένας 
από σας θα παίρνει όλα τα εφόδια για να φτάσει στο μέγιστο των δυνατοτήτων του. 

Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε τα τελευταία χρόνια μια σειρά από σημαντικές 
αλλαγές και αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για κάθε βαθμίδα εκπαίδευσης. Αλλαγές που θα 
οδηγήσουν στον εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού μας συστήματος και στην ποιοτική 
αναβάθμιση του δημόσιου σχολείου, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία στις 
σύγχρονες προκλήσεις. Η επιτυχία των προσπαθειών μας εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη 
συναίνεση και τη στενή συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων στην εκπαίδευση. 

 

Νέοι και νέες, αγαπητά μου παιδιά, 

Αποτελείτε την πιο σημαντική και υποσχόμενη επένδυση για το μέλλον του τόπου μας και είμαι 
σίγουρος ότι θα φανείτε αντάξιοι των προσδοκιών των γονιών σας, των εκπαιδευτικών σας και 
της πατρίδας μας. Η ποιοτική μάθηση και η ολοκληρωμένη πνευματική καλλιέργεια της 
προσωπικότητάς σας αναμφίβολα θεωρούνται τα καλύτερα εφόδια που μπορεί να σας 
προσφέρει το σχολείο. Οι δικές σας επιτυχίες αποτελούν την καλύτερη επιβράβευση για όλους 



εμάς. Επιθυμώ να σας διαβεβαιώσω ότι σε κάθε περίπτωση οι ενέργειες και οι αποφάσεις μας 
θα θέτουν ως γνώμονα το δικό σας συμφέρον, τη δική σας πρόοδο και προκοπή.  

Σας καλώ λοιπόν να αγωνιστείτε για τα όνειρά σας, πάντα με σεβασμό, κατανόηση και 
ανθρωπισμό, ποιότητες αδιαπραγμάτευτες και πάνω στις οποίες βασίζεται η ζωή, η ευημερία 
της κοινωνίας και η δημοκρατία. 

 

Φίλες και φίλοι εκπαιδευτικοί, 

Στους δύσκολους καιρούς που ζούμε, καλείστε για άλλη μια φορά, ως κύριοι φορείς της 
Παιδείας, να διαδραματίσετε καθοριστικό ρόλο και να προσφέρετε τα μέγιστα στον τόπο μας. 
Έχοντας πλήρη εμπιστοσύνη στις γνώσεις, τις ικανότητες, την ευαισθησία και το παιδαγωγικό 
σας ήθος, είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσετε να υπηρετείτε το καλό των παιδιών μας. Αναγνωρίζω 
και σέβομαι το εκπαιδευτικό έργο, την προσφορά και τη συμβολή του καθενός ξεχωριστά, τόσο 
στην ορθή διαπαιδαγώγηση των μαθητών και των νέων μας όσο και στην προβολή υγιών 
προτύπων με αρχές και αξίες. Αναγνωρίζω επίσης τις επίμονες προσπάθειες που καταβάλλετε, 
προκειμένου να μεταδώσετε τη χρήσιμη και ωφέλιμη γνώση, να καλλιεργήσετε δεξιότητες, 
στάσεις και αξίες ζωής σε κατάλληλα διαμορφωμένο περιβάλλον, που να προάγει τη χαρά της 
μάθησης, τον σεβασμό, την αποδοχή της διαφορετικότητας, τη συνεργασία και τη δημιουργική 
έκφραση. 

 

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, φοιτητές και φοιτήτριες, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, 

Με απεριόριστο σεβασμό στη μοναδικότητα, στις ιδιαιτερότητες και στις ανάγκες του καθενός, 
σας καλώ να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να εργαστούμε συνειδητά και υπεύθυνα για την 
αναβάθμιση κάθε τομέα της εκπαίδευσής μας, θέτοντας υψηλούς και ευγενικούς στόχους για μια 
παιδεία ποιοτική, ανταγωνιστική και ολοκληρωμένη.  

Ας ξεκινήσουμε τη νέα αυτή σχολική χρονιά με αισιοδοξία και δύναμη παραγωγική, ώστε να 
φέρουμε σε πέρας την αποστολή μας.  

Καλή πρόοδο και κάθε επιτυχία σε όλους και στον καθένα ξεχωριστά για τη νέα σχολική χρονιά. 

 

 

 

Κώστας Χαμπιαούρης  

Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού 


